

**Элеонора Аркадьевна Михайлова** – заслуженный работник культуры Татарстана, бывший главный редактор газеты «Казанский университет», старший преподаватель кафедры журналистики КФУ.

Элеонора Аркадьевна родилась 16 января 1941 года в Ашхабаде. Дочь известного историка, профессора КГУ Аркадия Шофмана и сама закончила Казанский государственный университет, преподавала на кафедре журналистики. Несколько поколений российских журналистов помнят ее как наставника в статусе главного редактора газеты «Казанский университет».

В газету КГУ «Ленинец» Элеонора Михайлова пришла в 1969 году. Начинала ответсекретарем, затем стала главным редактором издания и руководила им почти 20 лет. При ней состоялся ребрендинг газеты, которую сейчас знают как «Казанский университет». Помимо этого Э.Михайлова является автором ряда книг: «Дорога длиною в 75 лет», «Казанский университет: годы и люди», «Перлы абитуры», «Смеяться, право, не грешно».

В «Ленинце» (в советские годы газета называлась именно так) под ее началом пробовали свои силы многие ныне известные журналисты, например, главный редактор «Российской газеты» Владислав Фронин, Андрей Гоголев из «Коммерсанта». Она знала всю научную молодежь, многие потом тоже стали профессорами. В последние годы она тяжело болела, не выходила из дома... Навещали ее только самые преданные ученики.

16 января у нее был юбилей: 75 лет.

Я пришел корреспондентом в редакцию «Казанского университета» в марте 2004 года, Элеонора Аркадьевна уже перестала работать там. Мы много общались с ней на кафедре журналистики, где она некоторое время была старшим преподавателем. Добрый, светлый, искренний человек. Профессионал. Учитель. Мне казалось, она была мягкой. Что-то тянуло к ней. Спасибо Вам за школу, за требовательность, за искренность каждой минуты нашего общения и человечность. Думаю, что масштаб личности Михайловой – редактора всем нам еще предстоит осмыслить.

Напомню, что прощание с Элеонорой Аркадьевной состоится 25 февраля в 11 часов по адресу: г. Казань, ул. Карбышева, д. 40. Похороны пройдут на Самосыровском кладбище.

Директорат Института социально-философских наук и массовых коммуникаций, весь профессорско-преподавательский состав Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций КФУ выражают искреннее соболезнование родным и близким Элеоноры Аркадьевны. Присоединяюсь к ним.

Я пытался опубликовать здесь этот пост весь день и вечер 23 февраля. Но вместо последних новостей на университетском сайте читал одно: «Service Temporarily Unavailable». Сообщение о кончине Элеоноры Михайловой оперативно распространили ведущие СМИ Татарстана. Хотя где, как не на сайте Казанского университета, эта печальная весть должна была встать первой. Известие об уходе профессионала, всю жизнь посвятившего служению Университету...

Светлая Память замечательному и уважаемому Человеку!

**Роман БАКАНОВ**

Фото из личного архива автора